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Президентите на Сърбия, 
България и Азербейджан 
пуснаха в експлоатация 
интерконектора 
България-Сърбия

Никулден

Общинското ръководство 
в Босилеград и политическата 
партия „Това сме ние - Природно 
движение“ дават пълна подкрепа 
на кандидатската листа под 
номер    - „Александър Вучич - 

Сърбия не трябва да спре“ на 
парламентарните избори в 
Сърбия на 17 декември. 
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Президентите на Сърбия, 
България и Азербейджан 
пуснаха в експлоатация 
интерконектора 
България-Сърбия

На 10 декември се проведе търже-
ствена церемония в Ниш по повод 
пускане в експлоатация на интерконе-
ктора България-Сърбия. На открива-
нето присъстваха българският прези-
дент Румен Радев, сръбският държавен 
глава Александър Вучич и президентът 
на Азербайджан Илхам Алиев. Прези-
дентите дадоха начало на експлоата-
цията на междусистемната газова връзка 
между България и Сърбия. Интерконе-
кторът започна работа същия ден и по 
тръбата се пренесоха първите количества 
с гориво. Именно от азиатската страна 
ще идва основна част от природния газ, 
който ще се транспортира по новата 
връзка.

Церемонията се проведе в Ниш, 
където газопроводът свършва. Той 
тръгва от Нови Искър край София и е с 
дължина 170 км. Капацитетът на газо-
провода е 1 милиард и 800 милиона 
кубически метра годишно. Връзката е 
реверсивна и газ може да тече в двете 
посоки. Газовата връзка е дълга 170 кило-
метра и свърза градовете Нови Искър 
(България) и Ниш (Сърбия). 

По думите на Румен Радев интерконе-
кторът България-Сърбия е нещо много 
повече от инфраструктурен проект. Той 
е символ на успешното ползотворно 
сътрудничество между България-Сър-
бия-Азербайджан, поясни президентът. 
Според него интерконекторът ще допри-
несе за повишаване на инвестиционния 
интерес към пограничните региони. 
„Днес ние променяме енергийната карта 
на Европа, интерконекторът е гаранция 
за диверсификация и сигурност“, 
допълни той.

„Газопроводът с България ще дивер-
сифицира източниците на газоснаб-
дяване за Сърбия и ще засили национал-
ната сигурност на страната. Ще можем 
да купуваме газ и на свободния пазар“, 
изтъкна президентът Вучич.

Държавният глава на Азербайджан 
Илхам Алиев посочи, че до 2027 г. 
Азербайджан ще удвои износа си на 
природен газ към Европа. Той поясни, 
че износът достига до 8 млрд. куби-
чески метра годишно. По думите му 
тази година ще надхвърли 12-мили-
ардния кубичен метър, което е 50% от 

нашия износ в световен мащаб. „Имаме 
и други мащабни планове - енергийната 
стратегия на Азербайджан се прилага с 
всички проекти, които сме започнали“, 
допълни Алиев.

Радев заяви, че са имали сериозен 
разговор с Вучич по отношение  българ-
ското национално малцинство. „За мен 
като президент този въпрос е от ключово 
значение. Ще продължат усилията от 
сръбска страна за модернизация на 
пътната инфраструктура, за решаване 
на други проблеми. Уточнихме някои 
разминавания и това, че ние трябва 
да работим заедно. Това е залогът 
за успешна интеграция на Сърбия”, 
каза Радев. „Българското национално 

малцинство и условията тези хора да 
имат препитания в своя  роден край, 
условията да имат свобода да се изявят 
като българи и да пазят националната си 
идентичност и култура – ще работим за 
тези хора“, каза още президентът.

Заедно с президентите на трите 
страни в церемонията участва и посла-
никът на Европейския съюз в Сърбия 
Емануел Жиофре.

През февруари тази година бе даден 
старт на строителството на газовата 
връзка на българска територия и опреде-
лиха изграждането ѝ като важна стъпка 
за развитието на региона.

Подготви  С.Дж.
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СЪТРУДНИЧЕСТВО С НАШИЯ 
ПРЕЗИДЕНТ АЛЕКСАНДЪР ВУЧИЧ И 
ПРЕЗИДЕНТСТВОТО:

- През последните 6 години имахме 
много срещи в Президенството с пези-
дента Вучич и сътрудниците му. Винаги 
бяхме приети сърдечно, уважени и 
изслушани, благодарение на което много 
проблеми бяха решени, укрепихме 
сътрудничеството и успяхме да реализи-
раме редица проекти в нашата община.

ПРЕЗИДЕНТЪТ ВУЧИЧ ПОСЕТИ 
БОСИЛЕГРАД:

- В резултат на отличните отно-
шения и сътрудничеството с президента 
Вучич последва първото посещение 
на държавния глава в Босилеград след 
97 години. По този повод Общинската 
скупщина в Босилеград провъзгласи 
президента Вучич за почетен гражданин 
на Община Босилеград и символично 
му беше връчен ключа от нашия Босиле-
град. 

СЪТРУДНИЧЕСТВО С ПОБРАТИМА 
ДАРКО ГЛИШИЧ И РЪКОВОДСТВОТО 
НА СНС:

- Голяма благодарност към побра-
тима Дарко Глишич и ръководството на 
СНС, които ни отвориха много врати в 

министерствата и държавните инсти-
туции. Провъзгласихме Дарко Глишич 
за почетен гражданин на Община Боси-
леград. Побратимихме се с община Уб, 
на която г-н Глишич е успешен кмет, и 
създадохме отлично сътрудничество в 
областта на културата и спорта. Сигурни 
сме, че това е само начало на ползотвор-
ното ни сътрудничество и в много други 
области. Дарко Глишич миналата година 
осигури жилищен контейнер за братята 
Рангелови в Назърица, в който те имат 
подходящи условия за живот.   

СЪТРУДНИЧЕСТВО С ПРАВИТЕЛ-
СТВОТО НА СЪРБИЯ И НАШИТЕ 
МИНИСТРИ:

Изказваме голяма благодарност към 
правителството на Сърбия и всички 

министри, които винаги ни посре-
щаха по възможно най-добрия начин, 
изслушваха ни и ни оказваха помощ. 
Благодарни сме им за разбирателството, 
което проявяват за нуждите и пробле-
мите на нашите съграждани и затова, 
че никога не забравят нашата община. 
Благодарим ви и затова, че винаги сте се 
отнасяли към нас като към равнопоста-
вени и че нашите приоритети считахте 
за свои!

Общинското ръководство в 
Босилеград и политическата партия 
„Това сме ние - Природно движение“ 
подкрепят кандидатската листа 
„Александър Вучич - Сърбия не трябва 
да спре“
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Общинското ръководство в Босилеград и политическата партия „Това сме ние - При-
родно движение“ изказват огромна благодарност към президента Александър Вучич и 
правителството на Сърбия, с чиято подкрепа през изтеклия период в нашата община 
бяха реализирани редица мащабни проекти от полза за всички граждани.  



novo.bratstvo.rs

4 14 декември 2023 годинаАКТУАЛНИ ТЕМИ

платена реклама

ИНВЕСТИЦИИ В ОБЛАСТТА НА 
СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ:

- Изграждане на обекта „сигурна 
къща“ за престой на възрастни, соци-
ално слаби и застрашени от насилие 
хора в квартала Магурка, на мястото на 
някогашната ветеринарна станция. За 
тази цел общината осигури средства в 
размер на 51 милиона динара от Мини-
стерството за грижа за семейството и от 
конкурса по програмата ЕУ ПРО Плус, а 
една част от средствата са обезпечени от 
общинската хазна.

ИНВЕСТИЦИИ В ОБЛАСТТА НА 
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО:

- Благодарение на изключителното 
сътрудничество с президента Вучич, 
правителството, министърката на здра-
веопазването д-р Даница Груичич и 
съответните държавни институции, 
реализирани са голям брой проекти 
в областта на здравеопазването. По 
инициатива на общината продължава 
сътруднчеството с Военномедицинската 
академия в Белград, в резултат на което 
в нашия Здравен дом редовно идват 
лекари специалисти от ВМА в Белград 
и Военната болница в Ниш и вършат 
безплатни профилактични прегледи. 
Също така и пациенти от нашата 
община имат възможност за безплатни 

операции и лечение във ВМА в Белград, 
а за нашите граждани са осигурени и 
безплатни лабораторни изследвания 
на кръв във ВМА в Белград. Министър 
Груичич това лято посети Босилеград, 
където заедно с посланика на НР Китай 
Чен Бо предостави дарение - линейки за 
10 здравни институции в Сърбия. През 
изтеклия период са осигурени и редица 
нови съвременни медицински апарати и 
друго оборудване, голям брой линейки 
и превозни средства за теренна работа 
на медицинските екипи, осигурени са 
средства за специализация на лекари по 
определени специалности, за ангажи-
ране на млади лекари, а неотдавна бяха 
приети на постоянна работа и десетина 
медицински сестри. 

НОВ ОБЕКТ НА ДЕТСКАТА 
ГРАДИНА В БОСИЛЕГРАД:

- Построен е най-съвременен обект за 
детската градина, за чието изграждане 
държавата ни отпусна над 1,5 милиона 

евро. Новият обект е с площ от около 1 
300 квадратни метра и е предназначен за 
престой на 128 деца, включително и две 
яслени групи.

ИНВЕСТИЦИИ В ОБЛАСТТА НА 
ИНФРАСТРУКТУРАТА:

-  Продължава асфалтирането на 
регионалния път Босилеград-Гра-
ничния преход на Голеш, като само 
през предишните две години е положен 
асфалт до над Долно Тлъмино,  а в 

момента продължават подготвител-
ните работи за асфалтиране на отсеч-
ката до трафопоста над Горно Тлъмино. 
По същото време бяха асфалтирани и 
главните отсечки, спортни площадки 
и пътища в центъра на селата Бистър и 
Долно Тлъмино. 
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АСФАЛТИРАНЕ НА УЛИЦИ:
- Тези дни бе положена нова асфалтова настилка на отсечката от улица „Рисовица“ до църквата в Босилеград, на улицата от регионалния път в с. Райчиловци, която води 

към гробището, както и на ул. „Иво Лола Рибар“ зад основното училище. В момента се асфалтират най-застрашените участъци и улици в града и село Райчиловци, а ще 
сложим нов асфалт и до градкото сметище в Кремиково.
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платена реклама

НОВО LED УЛИЧНО ОСВЕТЛЕНИЕ:
- В Босилеград и с. Райчиловци монти-

рахме ново LED улично осветление. 
Общината вече е осигурила средства и 
за монтиране на LED улично осветление 
във всички села на територията на общи-
ната. 

ПРОДЪЛЖАВА ИЗГРАЖДАНЕТО 
НА КЕЯ:

- Продължи изграждането на брегоу-

крепителни каменни стени на Драгови-
щица към Райчиловско поле, с което се 
предотвратява изливането на реката по 
земеделските имоти. Заедно със „Сърби-
яводи“ миналата година по поречието 
към Райчиловско поле бяха изградени 
около 500 метра нови каменни стени.

Вече водим разговори за привличане 
на инвеститор и откриване на фабрика, 
което обеща президентът Вучич по 

време на посещението си в Босилеград. 
С цел създаване на подходящи условия 
за редовно снабдяване с гориво, общи-
ната съдейства за откриването на нова 
бензиностанция на фирмата „Кнез 
петрол“. Държавата ни осигури и сред-
ства в размер от 1,3 милиона динара за 
рекострукция на Килийното училище в 
с. Извор, наскоро ще започне изгражда-
нето на нов обект за нуждите на отдела за 

противопожарна защита...  
На 17 декември подкрепете кандидат-

ската листа „Александър Вучич - Сърбия 
не трябва да спре“, защото това е най-до-
брият избор заедно да продължим 
напред и да реализираме още нови 
проекти, с които да създаваме по-добри 
условия за живот на гражданите и 
развитие на Босилеградска община.  

ИНВЕСТИЦИИ В СТОПАНСТВОТО:
- Общината осигури средства от правителството за реконструкция на обекта на 

бившия текстилен завод „Кобос“ и за купуване на нови шевни машини, а изградени 
са и нови улици и е положен асфалт в цялата индустриална зона в града. 

ПОСТРОЕН Е НОВ ТУРИСТИЧЕСКИ ОБЕКТ НА ГРАДИЩЕ:
- Общината със съдействието на Министерството на икономиката построи тури-

стически обект в местността Градище, който ще допринесе за развитието на ловния 
и друг вид туризъм в нашата община.

ИНВЕСТИЦИИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА ЕФЕКТИВНОСТ:
- В рамките на програмата на Министерството на енергетиката за подобряване 

на енергийната ефективност е извършена цялостна реконструкция на фасадата на 
сградата на Общинската администрация и на основното училище, закупени са нови 
парни котли в Културния дом... По същата програма общината и министерството 
съфинансират 50% от средствата за подмяна на дограмата за домакинства. Над 70 
домакинства вече получиха средства и си подмениха дограмата, а конкурсът продъ-
лжава и занапред.

УРЕЖДАНЕ НА ЦЕНТЪРА НА ГРАДА:
- Реконструкцията на „Горната улица“ - изграждане на нови тротоари, монти-

ране на нови пешеходни алеи, засаждане на декоративни дървета, създаване на 
зелени площи, изграждане на детска площадка, пейки... Благодарение на договора 
с държавния връх на улицата са положени и тръби за оптичен интернет с висока 
скорост, който се строи от Бесна Кобила до Босилеград. 
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НА 17 ДЕКЕМВРИ В ЦАРИБРОД ЩЕ СЕ 
ПРОВЕДАТ ПАРЛАМЕНТАРНИ И МЕСТНИ 
ИЗБОРИ 

В единния избирателен списък са вписани 
7959 избиратели от територията на община 
Цариброд, които ще гласуват в 23 избирателни 
секции, както и на предишните избори. Броят 
на отпечатаните бюлетини е равен на общия 
брой на вписаните избиратели в списъка. 
Всички други материали за местните избори 
са готови, сподели Желко Вощич, секретар 
на Общинската избирателна комисия. 
Изборните материали за изборите за народни 
представители Общинската избирателна 
комисия е получила от Републиканската 
избирателна комисия в седалището на 
Пиротски окръг. Изборните материали се 
предават от Общинската избирателна комисия 
на секционните избирателни комисии не по-
късно от 24 часа преди деня за гласуването.

Избирателните секции се отварят в 7 часа 
и затварят в 20 часа или ако в този момент 
има повече хора в избирателната секция, 
избирателната комисия отбелязва края на 
опашката и изчаква всички да гласуват. Право 
да гласува има всеки, който се окаже в 20 ч. 
в избирателната секция. Гражданите могат да 
подадат заявления до Общинската избирателна 
комисия за гласуване извън избирателната 
секция по телефон от четвъртък до неделя 
в 11 ч. или на избирателната комисия до 
11 ч. в деня на вота. Избирателите, които 
гласуват извън избирателната секция, трябва 
да отговарят на едно от трите условия, че не 
могат да гласуват поради тежко заболяване, 
увреждане или старост.

Секционната избирателната комисия е 
в постоянен и разширен състав, тъй като 
парламентарните и местните избори се 
провеждат едновременно. Постоянният състав 
включва председателя и трима членове, както 
и техните заместници, а разширеният включва 
представители на избирателните листи и 
техните заместници.

З а  м е с т н и те  и з б о р и  О б щ и н с к ат а 
избирателна комисия обяви 5 избирателни 

листи според реда на подаването, 4 от които са  
пълни, с 29 кандидати за местния парламент, 
и само една непълна листа с 20 предложени 
кандидати. На една избирателна листа е 
отказана регистрацията (въз основа на чл. 41 
от Закона за местните избори). 

В бюлетината листите ще са със следните 
номера:

1. „Александър Вучич - Цариброд не трябва 
да спре“,

2. „Ивица Дачич - министър-председател на 
Сърбия“,

3. „Сръбското движение ДВЕРИ – От сърце 
за Цариброд - Борис Колев“,

4. „Сърбия срещу насилието“,
5. „Демократическа партия на българите - 

Небойша Иванов“.
Републиканската избирателна комисия 

определи сборната избирателна листа за 
парламентарните избори, която включва 18 
листи с общо 2818 кандидати за народни 
представители в републиканския парламент, 
сред които са и шетима  царибродчани: 
Бранислав Васов от листата на коалицията, 
водена от Сръбската прогресивна партия, Саня 
Миленков и Синиша Ранджелов, от листата на 
коалицията около Социалистическата партия 
на Сърбия, Цвета Миланов от листата на 
Сръбската радикална партия, Борис Колев от 
листата на партията „Заветници“ и движение 
„Двери“ и Зоран Петров от листата на 
коалицията „Сърбия срещу насилието“.

Според секретаря на  Общинската 
избирателна комисия Желко Вощич за 
парламентарните избори засега са обявени 
наблюдатели от ОССЕ и се очаква до края 
на седмицата да пристигнат акредитациите 
на РИК за още наблюдателни мисии. Що се 
отнася до местните избори, в Общинската 
избирателна комисия няма нито едно искане 
за акредитация.

Андрияна Ташков Александров

18 избирателни 
листи ще участват в 
парламентарните избори 
в Сърбия 

За 250 депутатски места в Народната 
скупщина на Сърбия на предстоящите  
паламентарни избори, насрочени за 17 
декември, ще спорят общо 2 817 канди-
дати от 18 избирателни листи.

Републиканската избирателна 
комисия обяви следните листи:
1.  АЛЕКСАНДЪР ВУЧИЧ - СЪРБИЯ 

НЕ ТРЯБВА ДА СПРЕ;
2.  ИВИЦА ДАЧИЧ - ПРЕМИЕР НА 

СЪРБИЯ;
3.  Д-Р ВОИСЛАВ ШЕШЕЛ - СРЪБСКА 

РАДИКАЛНА ПАРТИЯ;
4.  М И Л И Ц А  Д Ж У Р Д Ж Е В И Ч 

СТАМЕНКОВСКИ - БОШКО ОБРА-
ДОВИЧ - НАЦИОНАЛНО СЪБИ-
РАНЕ - ДЪРЖАВНОФОРМИРАЩА 
СИЛА - СРЪБСКА ПАРТИЯ ЗАВЕТ-
НИЦИ - СРЪБСКО ДВИЖЕНИЕ 
ДВЕРИ;

5.  Д-Р МИЛОШ ЙОВАНОВИЧ - 
НАДЕЖДА ЗА СЪРБИЯ - СРЪБСКА 
КОАЛИЦИЯ НАДЕЖДА - НОВ 
ДСС - ПОКС - ВОИСЛАВ МИХАЙ-
ЛОВИЧ; 

6.  СЪЮЗ НА ВОЙВОДИНСКИТЕ 
УНГАРЦИ - ЗА НАШИЯ ПРЕЗИ-
ДЕНТ, ЗА НАШАТА ОБЩНОСТ, ЗА 
БЪДЕЩЕТО!;

7.  СЪРБИЯ СРЕЩУ НАСИЛИЕТО 
- МИРОСЛАВ МИКИ АЛЕКСИЧ 
- МАРИНИКА ТЕПИЧ (ПАРТИЯ 
НА СВОБОДАТА И СПРАВЕДЛИ-
ВОСТТА, НАРОДНО ДВИЖЕНИЕ 
НА СЪРБИЯ, ЗЕЛЕНО-ЛЯВ ФРОНТ, 
ДА НЕ ЗАДУШВАМЕ БЕЛГРАД, 
ЕКОЛОГИЧНО ВЪСТАНИЕ - 
ЧУТА, ДЕМОКРАТИЧНА ПАРТИЯ, 
ДВИЖЕНИЕ НА СВОБОДНИТЕ 
ГРАЖДАНИ, СЪРБИЯ ЦЕНТЪР, 
З А Е Д Н О ,  Д В И Ж Е Н И Е  З А 
ПРОМЯНА, ОБЕДИНЕНИ ПРОФ-
СЪЮЗИ НА СЪРБИЯ "СЛОГА", 
НОВО ЛИЦЕ НА СЪРБИЯ);

8.  УСАМЕ ЗУКОРЛИЧ - ОБЕДИНЕНИ 
ЗА ПРАВДА - ПАРТИЯ НА СПРА-
ВЕДЛИВОСТТА И ПОМИРЕНИЕТО 
- БОШНЯЦИТЕ ОТ САНДЖАК, 
ТОМИСЛАВ ЖИГМАНОВ - ДЕМО-
КРАТИЧЕН СЪЮЗ НА ХЪРВАТИТЕ 
ВЪВ ВОЙВОДИНА;

9.  S D A Н А  С А Н Д Ж А К  -  Д - Р 
СЮЛЕЙМАН УГЛЯНИН;

10.  ЗАЕДНО ЗА БЪДЕЩЕТО И РАЗВИ-
ТИЕТО - КОАЛИЦИЯ ЗА МИР И 
ТОЛЕРАНТНОСТ;

11.  НАРОДНА ПАРТИЯ - СИГУРЕН 
ИЗБОР, СЕРИОЗНИ ХОРА - 
ВУК ЙЕРЕМИЧ, Д-Р САНДА 
РАШКОВИЧ ИВИЧ, СИНИША 
КОВАЧЕВИЧ, ВЛАДИМИР ГАИЧ, 
МАРИНА ЛИПОВАЦ ТАНА-
СКОВИЧ;

12.  ДОБРО УТРО, СЪРБИЯ - САША 
РАДУЛОВИЧ (ДЕБ) - БОРИС 
ТАДИЧ (СДС) - АНА ПЕИЧ (ОТВЛЕ-
ЧЕНИ БЕБЕТА);

13.  ПОЛИТИЧЕСКАТА БОРБА НА 
АЛБАНЦИТЕ ПРОДЪЛЖАВА - 
ШАИП КАМБЕРИ; 

14.  Д-Р БРАНИМИР НЕСТОРОВИЧ - 
НИЕ - ГЛАСЪТ НА НАРОДА, ПРОФ. 
Д-Р БРАНИМИР НЕСТОРОВИЧ;

15.  СЪРБИЯ НА ЗАПАД - ДА СЕ ПИТА 
ПРОФЕСИЯТА;

16.  РУСКАТА ПАРТИЯ - СЛОБОДАН 
НИКОЛИЧ;

17.  ЧЕДОМИР ЙОВАНОВИЧ - ТРЯБВА 
ДА БЪДЕ ПО-РАЗЛИЧНО;

18.  АЛБАНСКА ДЕМОКРАТИЧНА 
АЛТЕРНАТИВА - ОБЕДИНЕНА 
ДОЛИНА.

Според решението на Републикан-
ската избирателна комисия общият брой 
на  гласоподавателите в предстоящите 
избори е 6 500 165.

П.Л.Р.

Кандидати за депутати от нашата 
община за предстоящите избори 
са: Невенка Костадинова от листата 
„АЛЕКСАНДЪР ВУЧИЧ - СЪРБИЯ 
НЕ ТРЯБВА ДА СПРЕ” и  Алек-
сандър Димитров от листата „УСАМЕ 
ЗУКОРЛИЧ - ОБЕДИНЕНИ ЗА 
ПРАВДА - ПАРТИЯ НА СПРАВЕД-
ЛИВОСТТА И ПОМИРЕНИЕТО 
- БОШНЯЦИТЕ ОТ САНДЖАК, 
ТОМИСЛАВ ЖИГМАНОВ - ДЕМО-
КРАТИЧЕН СЪЮЗ НА ХЪРВАТИТЕ 
ВЪВ ВОЙВОДИНА.

Босилеград 

Обществено обсъждане на проекта 
на общинския бюджет  

Общинският съвет отправи публична 
покана за участие в общественото 
обсъждане на проекта на бюджета на 
Община Босилеград за 2024 г. с прогнози 
за 2025 и 2026 година, което се проведе в 
заседателната зала в сградата на Общин-
ската администрация в Босилеград.

Заинтересованите граждани имаха 
възможност да разгледат проекта на 
бюджета в офиса на Службата за изго-
твяне на бюджета към Общинска адми-

нистрация в периода от 23 ноември 
до днес, 8-ми декември 2023 г., всеки 
работен ден, както и на сайта на община 
Босилеград www.bosilegrad.org. Възра-
женията и предложенията в писмен вид 
можаха да бъдат подавани чрез деловод-
ството на Общинската администрация 
на община Босилеград или на имейла 
на общината.

П.Л.Р. 

С ОБЩ КОНЦЕРТ НА ДЕЦА ОТ 
ЦАРИБРОД, ПИРОТ И КЮСТЕНДИЛ 
ЗАПОЧНА СЪТРУДНИЧЕСТВОТО МЕЖДУ 
ПИРОТСКАТА И КЮСТЕНДИЛСКАТА 
МУЗИКАНИ ШКОЛИ 

На 24 ноември в българския град Кюстендил 
се проведе съвместен концерт с участието 
на ученици от Основното музикално училище 
„Д-р Драгутин Гостушки“ от Пирот и Детската 
музикална школа към читалище „Братство 
1869” от града домакин, с което започна 
сътрудничеството между тези две институции. 
Концертът се състоя в читалището, най-старата 
културна институция в Кюстендилски регион, 
пред многобройна публика и официални 
представители на градската управа на град 
Кюстендил. Свои изпълнения представиха 11 
възпитаници от пиротското музикално училище, 
четирима от които ученици в централното 
училище в Пирот и седем от подведомествената 
паралелка в Цариброд. Те бяха придружени от 
четирима техни преподаватели  и директора на 
училището Мария Миялкович.

„Една от целите, които си поставих, когато 
станах директор на Основното музикално 
училище, е колкото се може повече да 
популяризираме училището в обществото, 
така че труда и таланта на децата, които се 
учат тук, да бъдат по-признати и да придобият 
по-голяма значимост. Читалище „Братство 
1869“ в Кюстендил работи изключително 
добре и успешно в областта на музикалното 
обучение на децата. Исках да се свържем с 
тях и да осъществим сътрудничество с цел 
обмен на опит в работата и ученето, както 
насърчаване на музикалното образование 
и опознаването на други култури и традиции. 
Това сътрудничество е от голямо значение 
за училището. Ние показваме потенциала на 
училището и готовността да се учим от другите 
и да споделяме своя опит“, сподели Миялкович.

 По време на първото си посещение 

в Кюстендил гостите се запознаха със 
забележителностите на този древен български 
град в Югозападна Българи, както и с условията 
на работа на читалището. В рамките на 
подписаното споразумение за трансгранично 
култ урно сътрудничество между двете 
музикални школи са запланувани взаимни 
посещения и съвместни дейности. Концертът 
е първия от поредицата предстоящи културни 
инициативи, които ще организират двете 
институции. 

 „Очакваме те да ни гостуват през 
пролетта. Планираме съвместни концерти, 
изяви на ученици и учители, майсторски 
класове,  образователни работилници 
и викторини, запознаване с култ урно-
историческите забележителности на двата 
града и околностите, развиване на приятелство 
и показване, че музиката не познава граници. 
Това е за първи път от основаването на 
музикалното училище в Пирот да се започва 
с международно сътрудничество. Доколкото 
се отворят възможности, определено ще се 
опитаме да разширим сътрудничеството и с 
други градове и институции в чужбина“, каза 
още Миялкович.

В момента в Музикалното училище „Д-р 
Драгутин Гостушки“ от Пирот се обучават 195 
ученици в класовете по пиано, акордеон, 
китара и цигулка, от които 115 са в Пирот, 39 
в Цариброд и 41 в Бабушница. Подготовките за 
традиционните новогодишни концерти и в трите 
града вече са в ход. В Цариброд концертът е 
планиран за 21 декември, в Бабушница за 22-
ри, а също през втората половина на декември 
ще се проведе и концерта в Пирот. 

Андрияна Ташков Александров
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ПРИКЛЮЧИ ПУБЛИЧНОТО ОБСЪЖДАНЕ 
НА ПРЕДВАРИТЕЛНИЯ ПРОЕКТ НА 
ПОДРОБНИЯ УСТРОЙСТВЕН ПЛАН НА 
СОЛАРНИЯ ПАРК „БРЕБЕКС”

В рамките на един месец,  до  30 
ноември, жителите на Цариброд можеха да 
се запознаят в детайли с Предварителния 
проект на Подробния устройствен план на 
соларния парк „Бребекс” на територията на 
общината, както и да изпращат забележки, 
коментари и предложения. Изграждането на 
соларния парк е предвидено в кадастралните 
общини Бребевница и Бачево. С този план се 
определя предназначението и концепцията за 
използване на този терен за изграждане на 
слънчева електроцентрала. 

Преди това на 15 ноември предвижданията 
на плана бяха представени публично от 
представител на фирмата „Проектура“ о.о.д 
от Белград, разработила плана. По време 
на публичното обсъждане бе представен 

и Докладът за стратегическа оценка на 
въздействието върху околната среда, който е 
неразделна част от този план.

На публичното представяне присъстваха 
представители на местнота администрация и на 
Обшинската комисия за планове, но нямаше 
заинтересовани граждани. 

Тъй като с действащата наредба за 
определяне на проекти, за които задължително 
се извършва оценка на въздействието върху 
околната среда, слънчевите електроцентрали 
не са разпознати, решението дали проучването 
ще бъде извършено или не се взема от 
местното самоуправление или от компетентно 
министерство, в зависимост от случая. 

Андрияна Ташков Александров

59 ЦАРИБРОДЧАНИ ПОДПИСАХА 
ДОГОВОРИ ПО ПРОГРАМАТА ЗА 
ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ 

В Цариброд бяха връчени договорите на 
59 граждани, кандидатствали за субсидии 
за изпълнение на мерките за енергийно 
обновяване на еднофамилни къщи и 
апартаменти. Обща стойност на програмата 
тази година възлиза на 11 милиона динара, 
като първоначално по 5 милиона динара бяха 
осигурени от Министерството на минното 
дело и енергетиката и от Община Цариброд, 
а още 1 милион бе осигурен допълнително, 
при актуализацията на общинския бюджет. 

Средствата са одобрени за изолация на 
външни стени и покриви, подмяна на дограма 
и закупуване на котли на пелети. Максималният 
размер на субсидията за отделна мярка, която 
е одобрена на гражданите, е до 50 процента от 
общата стойност на проекта. 

Както бе оповестено, програмата за 
енергийна ефективност ще продължи и през 
следващия период.

Андрияна Ташков Александров
По програмата на Министерството за грижи за село

Славолюб и Александра получиха 
къща в с. Бресница

Младата семейна двойка Славолюб 
Иванов и Александра Иванович от Ради-
чевци станаха собственици на къща 
в село Бресница, за закупуването на 
която получиха безвъзмездна помощ по 
програмата на Министерството за грижи 
за селото за отпускане на безвъзмездни 
средства за купуване на селски къщи с 
имоти.  

На церемонията, организирана 
в Палатата Сърбия в Белград, беше 
подписан тристранен договор между 
новите собственици, община Босиле-
град и министерството, ръководено от 
министър Милан Къркобабич. Заедно с 
младата брачна двойка на церемонията 
присъства и Стефан Стойков, зам.-кмет 
на община Босилеград, който подписа 
договора от името на общината. 

„Искам да благодаря на кмета 
Владимир Захариев, на Министерството 
за грижи за селото и на правителството 
на Сърбия, които ни оказаха съдействие 
да станем собственици на къща и имот 
в с. Бресница, където ще си формираме 
собствено домакинство, отделно от роди-
телите. За начало планираме да ремон-
тираме и да подредим къщата, а през 
пролетта ще започнем интензивно да се 
занимаваме с животновъдство и земе-
делие“, заяви Славолюб Иванов, като 
изтъкна, че и в момента в Радичевци се 
занимават с отглеждане на добитък.

„Благодаря на държавата и на 
министерството, които спомогнаха на 
Славолюб и Александра да се сдобият 
със собствена къща и имот. След две 
години подготовка на документи 

младата семейна двойка успя да изпълни 
всички определени условия и заедно 
кандидатствахме в конкурса на мини-
стерството. Сега следва подписването 
на споразумение между общината и 
младите съпрузи при нотар, след което 
къщата ще бъде платена на досегашния 
собственик. Това е вече втора къща в 
нашата община, която по тази програма 
получават млади семейства“, каза кметът 
Владимир Зхариев и добави, че това е 
идеална възможност за млади хора да 
си осигурят къща на село и препитание 
на семейството, а по този начин се съжи-
вяват и селските райони.

Мениджъра на проекта Даниел 
Миланов, член на Общинския съвет, 
заяви, че тази година в общинската адми-
нистрация в Босилеград са подадени три 
заявления за купуване на къщи на село, 
от които две не са изпълнили необхо-
димите условия. Също така само едно 
селско домакинство отговoри на всички 
изисквания за продажба на къща с имот.

Програмата на Министерството за 
грижи за селото е предназначена за 
съпрузи или извънбрачни партньори, 
самотни родители, както и млади 
фермери до 45-годишна възраст. Общата 
сума, предвидена от министерството 
за тази година е 1 милиард и 83 хиляди 
динара, а за всяка къща и имот поот-
делно се отпускат до 1,2 милиона динара. 
Новите собственици нямат право да 
отчуждават закупеното недвижимо 
имущество през следващите 10 години.

П.Л.Р.    

В босилеградския Здравен дом 

Безплатни прегледи от специалисти 
от Военната болница в Ниш

В организация на Община Босилеград, 
Военната болница в Ниш и тукашния Здравен 
дом миналия петък босилеградчани отново 
имаха възможност да се възползват от 
безплатни прегледи от лекари специалисти, 
работещи в тази здравна инстит уция. 
В Здравния дом бяха специалисти по 
дерматология, ендокринология, неврология, 
офталмология и оториноларингология, които 
извършиха общо 174 прегледа на граждани от 
нашата община. 

„Община Босилеград  и  Здравният 
дом от години си сътрудничат успешно с 
Военномедицинската академия в Белград 
и Военната болница в Ниш и ангажират 
специалисти от тези здравни институции, 
с каквито в момента не разполага нашето 
ведомство. Благодарение на споразумението 
с държавния връх, Министерството на 
здравеопазването и Министерството на 

отбраната, миналия месец тук бяха лекари 
от Медицинската академия в Белград. Ще 
се постараем военни лекари-специалисти да 
идват редовно в нашия Здравен дом, поне 
веднъж на два месеца“, каза кметът Владимир 
Захариев и подчерта, че два пъти месечно от 
Босилеград редовно се изпращат кръвни проби 
във ВМА в Белград за биохимичен анализ, 
който в момента няма възможност да се 
извършва в нашия Здравен дом.

„Специалистите от определени области се 
ангажират според приоритетите на пациентите, 
които предварително заявяват от какво имат 
нужда за по-нататъшна диагностика и лечение. 
По този начин работим и върху подобряването 
на профилактиката и опазването на здравето 
на гражданите“, заяви директорът на Здравния 
дом в Босилеград д-р Горан Василов.

П.Л.Р.
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КУЛТУРА

Решение на Комисията 
по образование към 
НС на българското 
национално малцинство 
в Сърбия

Избрани преводачи и езикови редактори 
на учебници за ОУ и гимназията 

Разглеждайки пристигналите заяв-
ления за участие в конкурса за прево-
дачи и езикови редактори на учебници 
за трети, четвърти, седми и осми клас 
в основното училище и десети и едина-
десети клас в гимназията, които са 
съгласувани с новите учебни прорами, 
Комисията по образование към Нацио-
налния съвет на българското национално 
малцинство в Сърбия на заседанието, 
проведено на 6 декември, взе решение 
(№ 2/2023) за наемане на преводачи и 
езикови редактори. 

Избрани са следните преводачи и 
езикови редактори:

1. Математика (Издателска къща 
КЛЕТ), учебник за трети клас: преводач 
Петър Рангелов, журналист от Босиле-
град; езиков редактор Деян Миленов, 
преподавател по български език и лите-
ратура от Босилеград;

2. Природа и общество (Издателска 
къща КЛЕТ), учебник за трети клас: 
преводач - Радостина Стоянова Стоя-
нова, доктор по филологическите науки 
от Белград; езиков редактор - Таня 
Нейчева, филолог от Пловдив.

3. Изобразително изкуство (Изда-
телска къща КЛЕТ), учебник за трети 
клас: преводач - Валентина Седефчева, 
магистър по литература от София; 
езиков редактор - Наталия Маркова, 
магистър по филология от София.

4. Музикална култура (Издателска 
къща КЛЕТ), учебник за трети клас: 
преводач -Светла Димитрова Джерма-
нович, доцент по славянска филология, 
сръбски и хърватски език от Пловдив; 
езиков редактор - Наталия Маркова, 
магистър по филология от София.

5. Дигитален свят (Издателска къща 
ЛОГОС), учебник за трети клас: преводач 
Димана Митева, филолог от София;  
езиков редактор - Даниела Аризанов, 
публична адмистрация от Босилеград.

6. Математика (Издателска къща 
КЛЕТ), учебник за четвърти клас: 
преводач - Наталия Маркова, маги-
стър по филология от София; езиков 
редактор - Деян Миленов, преподавател 
по български език и литература от Боси-
леград.

7. Природа и общество (Издателска 
къща КЛЕТ), учебник за четвърти клас: 
преводач - Милена Миленова, учител 
по биология и география от Босиле-
град; езиков редактор -  Ивана Давитков, 
доцент по българска филология от 
Цариброд.

8. Музикална култура (Издателска 
къща КЛЕТ), учебник за четвърти клас: 
преводач - Катарина Симеонов, психолог 

от Цариброд; езиков редактор - няма.
9. Изобразително изкуство (Изда-

телска къща КЛЕТ), учебник за четвърти 
клас: преводач - Радостина Стоянова 
Стоянова, доктор по филологическите 
науки от Белград; езиков редактор - 
няма.

10. Дигитален свят (Издателска къща 
ЛОГОС), учебник за четвърти клас: 
преводач - Димана Митева, филолог от 
София; езиков редактор - няма.

11. История (Издателска къща КЛЕТ), 
учебник за седми клас: преводач - Кате-
рина Григорова, учител по история от 
Босилеград; езиков редактор - Светла 
Димитрова Джерманович, магистър по 
филология от Пловдив.  

12. География (Издателска къща 
КЛЕТ), учебник за седми клас: Ивана 
Давитков, доцент по българска фило-
логия от Цариброд; езиков редактор 
Ивана Андреевич, бакалавър от Цари-
брод.

13. Математика, учебник за седми 
клас: преводач - няма; езиков редактор - 
няма.        

14. Биология (Издателска къща 
ЛОГОС), учебник за седми клас: Саня 
Стаменков, магистър от Босилеград; 
езиков редактор - няма. 

15. Техника и технология (Изда-
телска къща НОВ ЛОГОС), учебник за 
седми клас: Ивана Иванов, дипломиран 
инженер от Цариброд; езиков редактор 
- няма. 

16. Информатика и компютърна 
техника (Издателска къща НОВ ЛОГОС), 
учебник за седми клас: преводач - няма; 
езиков редактор - няма.        

17. Изобразитело изкуство (Изда-
телска къща КЛЕТ), учебник за седми 
клас: преводач - Катерина Григорова, 
учител по история от Босилеград; езиков 
редактор - няма.

18. Музикална култура (Изда-
телска къща КЛЕТ), учебник за седми 
клас: преводач - Александра Дими-
трова, журналист от Бослеград; езиков 
редактор - няма. 

19. Физика, учебник за седми клас: 
преводач - Сунчица Антимова Василова, 
магистър от Босилеград; езиков редактор 
- няма. 

20. Химия (Издателска къща КЛЕТ), 
учебник за седми клас: преводач - няма; 
езиков редактор - няма.         

21. История (Издателска къща КЛЕТ), 
учебник за осми клас: преводач - Ивана 
Андреевич, бакалавър от Цариброд; 
езиков редактор - Светла Димитрова 
Джерманович, магистър по филология. 

22. География (Издателска къща 
КЛЕТ), учебник за осми клас: преводач - 
Мая Алексов Методиев, филолог; езиков 

редактор - Даниела Аризанова, публична 
адмистрация от Босилеград. 

23. Математика (Издателска къща 
КЛЕТ), учебник за осми клас: преводач - 
няма; езиков редактор - няма. 

24. Биология (Издателска къща 
КЛЕТ), учебник за осми клас: преводач 
- Мирослав Александров, учител по 
биология от Босилеград; езиков редактор 
- няма. 

25. Техника и технология (Издателска 
къща НОВ ЛОГОС), учебник за осми 
клас: преводач - Николина Джорджевич, 
филолог от Младеновац; езиков редактор 
- няма. 

26. Информатика и компютърна 
техника (Издателска къща ЛОГОС), 
учебник за осми клас: преводач - Таня 
Нейчева, филолог; езиков редактор - 
Радостина Стоянова Стоянова, доктор по 
филологическите науки от Белград.           

27. Изобразитело изкуство (Изда-
телска къща КЛЕТ), учебник за осми 
клас: преводач - Ивана Сандев, филолог 
от Босилеград; езиков редактор - Кате-
рина Григорова, учител по история от 
Босилеград.               

28. Музикална култура (Издателска 
къща КЛЕТ), учебник за осми клас: 
преводач - Наташа Джонев, бакалавър 
по финанси; езиков редактор - няма.                       

29. Физика (Издателска къща КЛЕТ), 
учебник за осми клас: преводач - 
Сунчица Антимов Василова, магистър от 
Босилеград; езиков редактор - няма.                

30. Химия (Издателска къща КЛЕТ), 
учебник за осми клас: преводач - Роки 
Стоименов, учител по химия от Цари-
брод; езиков редактор - няма.

31. Математика (Издателска къща 
КЛЕТ), учебник за десети клас: преводач 
Кирил Георгиев от Ниш; езиков 
редактор - няма.

32. Химия (Издателска къща ЛОГОС), 
учебник за десети клас: преводач Роки 
Стоименов, учител по химия от Цари-
брод; езиков редактор - няма.

33. Информатика (Издателска къща 
КЛЕТ), учебник за десети клас на гимна-
зията: преводач Воислав Божилов, 
инженер по информатика от Босиле-
град; езиков редактор - няма.

34. География (Издателска къща 
ЛОГОС), учебник за десети клас: 
преводач Горан Миланов, магистър по 
библиотекарство - специалист по инфор-
матика от Босилеград; езиков редактор - 
няма.

35. Психология (Издателска къща 
ЛОГОС), учебник за десети клас: 
преводач Катарина Симеонов, учител 
по психология от Цариброд; езиков 
редактор - Ивана Давитков -  доцент по 
българска филология от Цариброд.

36. Биология (Издателска къща КЛЕТ), 
учебник за десети клас: преводач Бисерка 
Божилов, магистър по екология от Боси-
леград; езиков редактор - няма.

37. Музикална култура (Издателска 
къща ЛОГОС), учебник за десети клас: 
преводач - няма; езиков редактор - няма.

38. Химия (Издателска къща ЛОГОС), 
учебник за еднадесети клас: преводач 
Ивана Давитков, доцент по българска 
филология от Цриброд; езиков редактор 
- Стела Хакилова, магистър по славянска 
филология от София.

39. Информатика (Издателска къща 
КЛЕТ), учебник за еднадесети клас: 
преводач Воислав Божилов, инженер 
по информатика от Босилеград; езиков 
редактор - няма.

40.  География (Издателска къща 
ЛОГОС), учебник за еднадесети клас: 
преводач Даниела Аризанов, публична 
администрация от Босилеград; езиков 
редактор -  Наташа Джонев от Босиле-
град.

41. Философия (Издателска къща 
КЛЕТ), учебник за еднадесети клас: 
преводач Весна Иванова Бабич, маги-
стър от Цариброд; езиков редактор -  
Антоанета Алимпиева, университетски 
професор, доктор по българска фило-
логия от Белград.

42. Биология (Издателска къща КЛЕТ), 
учебник за еднадесети клас: преводач 
- Мирослав Александров, учител по 
биология от Босилеград; езиков редактор 
- няма.

43. История (Издателска къща КЛЕТ), 
учебник за еднадесети клас: преводач 
Пене Димитров от Босилеград; езиков 
редактор -  Антоанета Алимпиева, 
университетски професор, доктор по 
българска филология от Белград. 

Списъка с избраните кандидати Наци-
оналният съвет предостави на Издател-
ските къщи, които ще сключат договори 
с преводачите/езиковите редактори.

От Комисията изтъкват, че за някои 
учебници са кандидатствали повече 
преводачи и езикови редактори, докато 
за други не е имало нито един кандидат. 
Комисията взела решение за обявяване 
на нов конкурс за избор на преводачи 
и езикови редактори за учебниците, за 
които не е имало заинтересовани канди-
дати, а това са: 

Преводачи за учебниците по: 
Математика,  Информатика и 

компютърна техника и Химия за седми 
клас; Математика за осми клас и Музи-
кална култура за десети клас.

Езикови редактори за учебиците по: 
Музикална култура, Изобразително 

изкуство и Дигитален свят за четвърти 
клас; Математика, Биология, Техника 
и технология, Изобразително изкуство, 
Музикална култура, Физика, Химия и 
Информатика и компютърна техника за 
седми клас; Биология, Техника и техно-
логия, Музикална култура, Физика, 
Химия и Математика за осми клас; 
Математика, Химия, Информатика, 
География, Биология и Музикална 
култура за десети клас в гимназията и 
Химия, Биология и Информатика за 
единадесети клас.

Новият конкурс е обявен от 14 
декември 2023 и ще продължи до 15 
януари 2024 година.  

Очаква се да бъде обявен и конкурс 
за превод на 4 учебника, чийто издател 
е Институтът за учебници - Изобрази-
телно изкуство и Физика за десети клас, 
както и Математика и Физика за едина-
десети клас.

Също ще бъде обявен и конкурс за 
превод на два учебника за детските 
градини, чийто издател е „Креативен 
център“ - Детска градина за мечтаене и 
Играя се и мисля.  

П.Л.Р.
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По повод предстоящия ни празник 

Никулден
† На САЩ, Канада и Австралия 

митрополит ЙОСИФ
Вечен победител е св. Николай като 

чудотворец и изключителни са заслугите 
му като служител на Христа. В акатиста 
му четем, че той поръсва целия свят с 
безценното миро на милостта и непре-
станно е сред хората с безбройните си 
чудеса.

Ангел Господен предрекъл съдбата 
му и невижданата красота на душата 
му, прочистена още в утробата на майка 
му. Явно е, че той е бил посветен на 
Бога още от рождението си и сила на 

душата притежавал още като дете. Още 
в бащиния си дом той израснал като 
плодовита лоза на Божия виноград, като 
благоуханно цвете и чудотворно дърво в 
рая на Христа.

Затова, когато дошло времето, той с 
лекота станал просветител на душите и 
телата и ние с желание го търсим като 
източник на миропомазанието.

Вечен победител е св. Николай и като 
изповедник на православната ни вяра. 
Всички знаем неговото участие с другите 
317 свети отци в Първия вселенски събор 
в Никея през 325 г., където изповядвал 
Сина като равен на Отца, отричайки 

еретическото учение на Арий. На събора 
той се прочул като стълб на благоче-
стието, като закрила на вярващите, 
утвърждение на Православието, възхвала 
на Света Троица.

Надарен от Бога с изобилни дарове, 
св. Николай станал известен и търсен 
като хранител на гладни, кормчия в 
бурно море, лекуващ заразените, бърз 
помощник на всички, които викат към 
Бога и протягат към Него ръка.

Като слънце на небесата е възпяван 
св. Николай на земята. И днес се чудим 
и удивляваме как е било възможно да 
се роди такъв човек като него, който да 
притежава и да раздава толкова доброта 
и светост.

Не е чудно тогава защо с толкова 
любов го възпяваме и тачим като пример 
за пастирите и паството, като съсъд на 
добродетелта, чист съд на светостта, 
достоен събеседник на ангелите, водач на 
човеците, правило на вярата, образец на 

кротостта.
Св. Николай е възхваляван на 

всички езици по света. На всяко място 
¬ по земята и във въздуха, по водата 
и в дълбините морски ¬ навсякъде се 
измолват чудесата му, които достигат 
всяко място със специалните криле на 
благодатта. Да не се чудим тогава защо 
тези, които получават помощта му, го 
наричат избавление от скърбите, дар на 
благодатта, избавител от неочакваното 
зло, бърз утешител в беда, реализатор на 
истината.

По молитвите на св. Николай много 
пъти Бог е спасявал вярващи хора. 
Вярвам всички знаете за случая, когато 
светецът забранил на летящите демони, 
които искали да потопят кораба в 
бурното море; за паричната помощ, 
която дал на бащата да спаси трите си 
дъщери от поквара и срам; за случаите, 
когато снабдявал нуждаещите се от 
храна, утеха, надежда, мир и светлина.

В житието на св. Николай четем още, 
че е бил светлина. Той осветлил пред 
императора невинността на генера-
лите, осъдени на смърт и ги зарадвал с 
възможността да гледат светлината. И 
още, че св. Николай бил новият Ной, 
държащ здраво кормилото на кораба на 
спасението.

Богоносният св. Николай се възхвалява 
най-вече като бърз помощник в беди, 
като светец, който дава просперитет и 
чрез когото ние побеждаваме завистта и 
можем да водим морален живот. Той е 
силен пред Бога посредник, помага при 
лекуването, осветлява душата, милва 
сърцето и откликва на всеки повик.

Св. Николай е голям попечител на 
душите. Като учител на Божиите запо-
веди, той ни дава добър пример как да 
се борим с мислите, с навика и с приро-
дата си, както и с дявола, който винаги 
стои до нас, щом пожелаем да вършим 
добро. Той може да ни помогне, когато 
сме бедни на добродетели, във време на 
изкушение и най-различни несгоди.

Ние, православните християни, 
виждаме в св. Николай брилянтен лъч в 
тъмнината на този живот, който просвет-
лява нашите души. Това е и повод да го 
възпяваме като светило на Божествения 
пламък, като светъл проповедник на 
православната вяра, отражение на еван-
гелската светлина, като гръм, който 
плаши грешниците и като откривател на 
тъмните замисли.

Като знаем, че от Бога е благодатта 
на св. Николай, ние честваме неговата 
памет с радостно сърце и от цялата си 
душа му благодарим за неговото застъп-
ничество пред Бога. Наистина не можем 
да изчислим славните му дела, които са 
безбройни като морския пясък и звез-
дите небесни, но го славим с множе-
ството си песни и химни като свят и 
велик чудотворец, победител на народи, 
след Бог и св. Богородица наша надежда, 
здраве на нашите тела и спасение на 
душите ни.

Прочие да се помолим на св. Николай: 
„Човече Божий, не спирай да се молиш 
на Господ за нас!“ Амин.

Честит Никулден!
(Статията е взета от сайта СВ. СИНОД 

НА БЪЛГАРСКАТА ПРАВОСЛАВНА 
ЦЪРКВА – БЪЛГАРСКА ПАТРИ-
АРШИЯ)

Подготви Д. Христова
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Възпоменание
На 18 ноември се навършват ПЕТ 
ГОДИНИ от смъртта на милия ни 

баща, тъст и дядо

Петър Стойчев
От Димитровград

Винаги ще те носим в сърцата си с 
много обич! Почивай в мир!

Твоите дъщери Нада и Дана със се-
мействата си

На окръжното ученическо състезание по тенис на маса 

Мъжкият и 
женският отбори 
на босилеградската 
Гимназия спечелиха 
първи места 

Мъжкият и женският отбори на боси-
леградската Гимназия триумфираха 
на окръжното състезание по тенис на 
маса за ученици от средните и основ-
ните училища и се класираха за репу-
бликанското състезание, което през май 
следващата година ще се състои в Нови 
Сад. Окръжното състезание се проведе в 
спортната зала на ОУ „Йован Йованович 
Змай“ в Сурдулица.  

В състава на мъжкия отбор на нашата 
Гимназия бяха третокласникът Никола 
Захариев, второкласникът Милян Илиев 
и първокласникът Борислав Григоров, 
докато женският отбор бе съставен от 
четвъртокласничките Мария Петков и 
Андрияна Борисов и третокласничката 
Миляна Николов. Нашите представи-

тели бяха ръководени от учителя им по 
физическо възпитание Владица Митов.   

И в индивидуалните състезания 
босилеградските гимназисти показаха 
класата си, като първокласникът Бори-
слав Григоров и четвъртокласничката 
Мария Петков завоюваха втори места.  

Изключителен успех осъществиха 
и малките тенисисти от Основното 
училище „Георги Димитров“. Мъжкият 
отбор спечели трето място, а петоклас-
никът Никола Григоров зае второ място 
в индивидуалната конкуренция за учени-
ците от основните училища в Пчински 
окръг. Учениците се състезаваха под 
ръководсвото на учителя им по физи-
ческо възпитание Михайло Йойич.

П.Л.Р.

Завърши есенния сезон в ПФЛ

Младост заема 12-о място 
Босилеградска Младост завърши 

на дванадесето място първата част от 
първенството в Пчинска футболна лига. 
В 13 изиграни мача „зелените“ завоюваха 
8 точки, като записаха две победи, две 
равенства и девет загуби. Босилерадчани 
вкараха 17 гола и допуснаха 36 попа-
дения в своята врата.

В отменения мач от четвъртия кръг, 
който се изигра миналата седмица на 
стадиона Пескара в Босилеград, Младост 
загуби с 0:4 от лидера в класирането БСК 

от Буяновац.
Титлата есенен шампион в Пчинска 

футболна лига за сезон 2023/2024 спечели 
БСК с 36 точки, на второ място е ОФК 
Алакинце с 34, а следват Търновац с 29 и 
ОФК Павловац с 28 спечелени точки. 

Пролетната част от първенството ще 
започне през март следващата година, 
а босилеградска Младост на старта 
посреща едноименния отбор от сурду-
лишкото село Сувойница.

П.Л.Р.

ТЕНИС НА МАСА - Първа лига на Сърбия

„ЦАРИБРОД“ ЗИМУВА НА ВТОРО МЯСТО
През изминалия уикенд в Белград 

се проведе четвртият (последен) есенен 
турнир по тенис на маса на Първа лига 
на Сърбия, в който отборите изиграха 
10-и и 11-и кърг. В първия мач цари-
бродските тенисисти претърпяха загуба 
от „Рудар“ (Костолац) с 4:1, докато във 
втория надиграха „Милениум“ от Ниш 
с 4:0.

Накрая на есенния полусезон КТМ 
„Цариброд“ зае второ място с 20 
точки, две по-малко от лидера „Рудар“ 
Костолац. 

В продължението на сезона се очаква 
момчетата на Владимир Дончев - 
Мъркела да продължат с добри прояви и 
да се класират в Супер лигата.

А. М.
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Михолски срещи на 
селата в Долна Лисина   

Долна Лисина беше домакин на 
третите поредни „Михолски срещи 
на селата“, които Община Босилеград 
организира в сътрудничество с Тури-
стическата организация, Спортния 
съюз и Сдружение „Еко-бос”. Съби-
тието и този път се проведе под егидата 
нa   Министерството за грижа за селото 
на Република Сърбия, с цел подкрепа 
и развитие на селските райони чрез 
опазване на традиционния бит и обога-
тяване на културния и спортен живот в 
селата. 

В това уникално културно-спортно 
събитие се включиха представители на 
31 от общо 37 местни общности от тери-
торията на община Босилеград. В препъ-
лнената зала на Дома на културата в 
Долна Лисина бяха подредени щандове, 
на които всяко село представи традици-
онни и автентични ястия, стари пред-
мети, занаятчийски изделия, плодове, 
зеленчуци...  Посетителите имаха 
възможност да се насладят на прекрас-
ните солени и сладки баници, зелници, 
тиквеници, вариво, гювеч, качамак, 
сушено месо, домашно сирене и кисело 
мляко, туршии и други стари уникални 
ястия от Босилеградско. Щандовете 
бяха украсени с ръчно тъкани килими, 
шарени торби, вълнени чорапи и други 
ръкоделия, както и с хурки, вретена, 
бучки, ютии на жар и други уникални 
стари предмети и занаятчийски изделия.

Тричленното жури, съставено от 
служителите в Центъра за култура 
„Босилеград“ - Борко Николов, Горан 
Георгиев и Йовица Димитров, избра по 
три най-хубаво аранжирани, най-автен-
тични и щандове с най-вкусни ястия.

Първо място за „щанд с най-вкусни 
ястия“ спечелиха предствителите на 

Гора Лисина, второ колегите им от 
Млекоминци, а трето тези от Милевци.

За „най-добре аранжиран щанд“ бе 
избран щандът на домакинките от Пара-
лово,  второ място зае Църнощица, а на 
трето се класира Долна Лисина. 

Първо място в конкурса за „най-авте-
ничен щанд“ спечели Зли дол, второ - 
Радичевци, а трето - Гложйе.

В рамките на мероприятието и този 
път се проведоха и спортни състезания 
по теглене на въже, тласкане на гюле и 
канадска борба. 

За трета поредна година мъжагите от 
село Паралово спечелиха състезанието 
по теглене на въже, на второ място се 
класира Буцалево, а на трето Зли дол. 
При жените триумфира отборът на 
Спортния съюз на община Босилеград, 
второ място спечели „Фабриката“, а 
трето Долна Лисина.

В тласкането на гюле при мъжете 
триумфира Мирослав Кирилов от 
Паралово, второ място зае Бобан Тасев 
от Извор, а трето Методия Рангелов от 
Буцалево. В същата дисциплина най-у-
спешна при жените беше Саня Крумов 
от Бресница, втора се нареди Юлияна 
Костадинова от Рикачево, а трета - 
Надица Рангелов от Зли дол.    

Победител в състезанието по канадска 
борба при мъжете бе Дарко Трайков 
от Зли дол, на второ място се класира 
Новица Здравков от Паралово, а на 
трето Бобан Тасев от Извор. При жените 
триумфира отново Саня Крумов от 
Бресница, пред Дивна Динов и Снежана 
Алексов, и двете от Долна Лисина. 

За най-успешните състезатели и 
отбори в кулинарните конкурси и спорт-
ните състезания Община Босилеград 
осигури купи и медали, които в края на 

събитието им връчи кметът  Владимир 
Захариев.

За веселото настроение на участни-
ците и гостите на панаира се погрижиха 
членовете на  музикалния ансамбъл 
към Центъра за култура „Босилеград“, 
придружавани от други певци и музи-
канти.

Кметът Владимир Захариев изказа 
благодарност към всички участници и 
посетители на този своеобразен панаир 
на нашата автентична култура, традиции 
и обичаи. Той благодари и на предста-
вителите на общината, Туристическата 
организация, Спортния съюз, Сдруже-
нието „Еко-бос”, Центъра за култура 
„Босилеград“, Съветът на местната 
общност Долна Лисина и всички други 
организации и отделни лица, които са 
дали принос за успешната организация 
на мероприятието, от което могат да 
се поучат много по-големи общини и 

градове. 
„За мен е чест, че съм кмет на община, 

която за трети път печели средства от 
конкурса на Министерството за грижи 
за селото в размер на 500 000 динара за 
провеждане на това събитие. Общината 
от своя страна отпусна 100 000 динара, 
които използвахме за финансиране на 
транспорта на участниците, за купу-
ване на медали и купи за състезателите, 
както и за тениски за всички участници 
и посетители. Специалитетите, на които 
имахте възможност да се насладите, бяха 
приготвени от участниците с лични, а не 
от общински средства“, каза Захариев и 
допълни, че се надява догодина „Михол-
ските срещи на селата“ да бъдат още 
по-мащабни и доколкото е възможно да 
бъдат организирани на открито. 

П.Л.Р.


